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Meghívó.
A „Szállodások, vendéglősök, kávésok, pinczérek és kávéssegédek országos nyugdijegyesületé“-nek
igazgatósága ezennel meghívja az egyesület t. tiszteletbeli, alapító és rendes tagjait az

1901. évi szeptember hó 3-án d e. 11 órakor
a székesfővárosi vigadó kistermében tartandó

IV. évi rendes közgyűlésére.
T á rg yso ro za t:

1. Közgyűlési megnyitó beszéd (Bokros Károly elnök).
2. Határozatképesség igazolása, szavazólapok, meghatalmazások beszedése.
3. Jelentés az igazgatóság évi működéséről (előterjeszti dr. Solti Ödön jogtanácsos).
4. Felügyelő-bizottság jelentése (előterjeszti Francois Lajos felügyelő-bizottsági elnök).
5. Költségvetés és sárszámadások tárgyában határozathozatal.
6. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása, mintán bárom évi működési 

idejük letelt.
7. Egyesületi elnök választása.
8. Két alelnök, 12 igazgatósági tag választása.
9. A felügyelő bizgttság fi rendes és 3 póttagjának megválasztása.

10. Jövő évi közgyűlés helyének megállapítása.
11. Indítványok. (A közgyűlésen tárgyaltatni óhajtott indítványok legkésőbb folyó évi augusztus hó 25-éig a 

központi irodába felterjesztendők.
12. Közgyűlés berekesztése.
Érdeklődőknek mindennemű felvilágosítást a központi iroda (Budapest, Váczi-körut 72.) ad.
Budapest, 1901. július 28.

Bokros K á ro ly  s. k.
elnök.

Ipartársulati ügyek.

Jegyzőkönyv. Felvétetett Budapesten, 1901. évi julius 
hó 9-én, a «Budapesti szállodások, vendéglősök és korcs­
márosok ipar társulata* üléséről.

Jelen voltak: Gundel János elnök, Nősek Ignácz, 
ifj. Sprung János, Bauer János, Bokros Károly, Kommer 
Ferencz, Krist Ferencz, ifj. Kommer Ferencz, Burger 
Károly, Fürst Tivadar, Petánovics József, Scbnell József 
választmányi tagok; dr. Solti Ödön ügyész, Poppel Miklós 
titkár.

Távollétüket igazolták: Mebringer Bezső pénztárnok, 
Maloscbik Antal, Tóth József, Prindl Nándor, Blaschka 
István, Lippert Lajos, Wilburger Károly, Müller Antal, 
Barabás József választmányi tagok.

I. Elnök megnyitja az ülést s jegyzőkönyv hitelesí­
tőül Burger Károly és ifj. Kommer Ferencz urat kéri fel.

II. Az 1901. junius hó 21-én tartott ipartársulati ülés­
ről felvett jegyzőkönyv felolvastatván,

tudomásul vétetett és hitelesíttetett.
III. Elnök a felolvasott jegyzőkönyben foglalt hatá­

rozatokra vonatkozólag előadja, hogy a sörgyárosok ellen 
a sör kicsinyben való elárusítása miatt, a sörgyárosok 
egyesületéhez átirat intézteiéit. Azután ő meghívás foly­
tán megjelent az egyesületben, mely alkalommal a sör­
gyárosok részéről az a kérdés vettetett fel, hogy mit 
kívánnak tulajdonképpen a vendéglősök ? Erre ő azt 
felelte, hogy semmi mást, mint azt, hogy a gyárosok ma­
radjanak gyárosok és ne károsítsák a vendéglősöket, a 
sörnek kicsinyben való eladásával. Ezzel szemben a sör­

gyárosok azt állítják, hogy ők nem árusítanak kicsinyben, 
hanem megbízottjaik, kiknek abból némi hasznuk van, 
mert a palaczk sört egyenként drágábban tudják eladni.

Elnök elmondja még, hogy szóvá tette azt is, hogy 
a Dréber-serfózde az általa szállított hibás sört miért nem 
veszi vissza a vendéglősöktől.

Ezek után értésére adták, hogy az egyesület Írásban 
fogja határozatáról az ipartársulatot értesíteni.

A választmány az elnök jelentését köszönettel veszi 
tudomásul.

IV. Titkár a Frobner-féle alapítványi ügyben előadja, 
hogy a választmány e tárgyban már az 1896. évi február 
29-én tartott ülésben határozott, midőn kimondta, hogy az 
ŐOOOfrtnyi alapítványról lemond a pinezéregyesület javára, 
de az alapítvány kezelése felett ellenőrzési jogot biztosít 
magának olvformán, hogy:

1. az alapítványi összeg elhelyezése és kamatoztatása 
az ipartársulattal egyelérlőleg történjék;

2. az alapítványból bármely összeg csakis az ipar­
társulat elnöke és a budapesti pinezér-egyesület elnöke 
által, vagy ezek aláírására legyen felvehető;

3. végre, hogy a megjutalmazandó pinezér kijelölése 
iránt a pinezér-egyesület javaslata alapján az ipartársulat 
határoz.

A választmány az előadottak alapján elhatározza, 
hogy a budapesti pinezér-egyesület azon intézkedéséhez, 
mely szerint a 400 koronát tevő kamatokat a folyó év­
ben Meilinger István pinezérnek adta ki, ezúttal hozzá­
járul, illetőleg jóváhagyja. Azonban figyelmezteti az egye­
sület elnökségét, hogy az ipartársulati elnök úrral egyet- 
érlőleg gondoskodjék az alapítványnak oly módon való
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elhelyezéséről, hogy úgy az alapítványi tőke, valamint 
annak kamatai csakis az iparlársulal mindenkori elnöké­
nek és a budapesti pinezér-egyesülel mindenkori elnöké­
nek együttes eljárása állal legyen hozzá férhető.

A jutalom kiosztása tekintetéhen pedig, az alapít­
ványi levélben foglaltaknak is megfelelően, ezentúl min­
denkor előzetes javaslatot terjesszen az ipartársulathoz s 
annak alapján az iparlársulal a pinezér-egyesületlel együt­
tesen fog a jutalom kiosztása iránt intézkedni.

V. Kínok bejelenti, hogy a székesfőváros törvényha­
tósága közgyűlésének azon határozatát, melylyel a szállo­
dás és vendéglős stb. iparokról szóló uj szabányredelel- 
hől az ipartársulati kényszer behozatalára irányuló szakaszt 
törölte, a választmány határozatához képest, az ipartársu- 
lat nevében megfelebbezle a nagvmélt. m. kir. belügvmi- 
niszter úrhoz. A felebbezést egy küldöttség élén, a pol­
gármester úrnak adta át, aki igen szívélyesen fogadta a 
küldöttségei és megígérte, hogy a felebbezést pártolókig 
terjeszti fel.

Elnök felemlíti még, hogv ő már volt is a belügv-O* Ok
minisztériumban Abonyi miniszteri tanácsos úrnál és fel­
kérte az ipartársulati kényszer behozatalának pártolására, 
hivatkozással arra, hogy ez már több ipartársulatnál kor- 
mányhatóságilag jóváhagyott szabályrendelet alapján ér­
vényben van.

Abonvi miniszteri tanácsos úr megígérte, hogv ha a 
törvény keretében a kívánság teljesíthető lesz, ő ez eset­
ben támogatni fogja a társulat kérelmét.

A választmány az elnök bejelentését köszönettel veszi 
tudomásul.

VI. l)r. Solti Ödön ügyész az előző ülésben nyert 
megbízatásából lolyólag előadja, hogy a Beuller Xándor- 
léle hagyatéki ügyben tárgyalt az illetékes közjegyzővel, 
s átlói hallotta, hogy Beuller minden különös ezél meg­
jelölése nélkül 1000 koronát hagyott az ipartársulatnak. 
Azonban a hagyaték biróilag még nincsen lelárgvalva s 
annak idején az iparlársulal is végzésileg fog értesítést 
kapni

Ugyancsak az előző ülésben nyert megbízatásából 
tudatja még, hogy dr. Váradv szinészakadémiai igazgató 
úrral nem beszélhetett, mert az jelenleg külföldön tartóz­
kodik, de haza érkezése után fel fogja keresni s eljárása 
eredményéről annak idején be lóg számolni.

A választmány az ügyész jelentését köszönettel veszi 
tudomásul.

VII. Eelolvastatoll az 1001, évi június hó 25-én tar­
tott ülésről felveti jegyzőkönyv.

A választmány a felolvasott jegyzőkönyvei tudomásul 
veszi, ennélfogva az hitelesíttetett.

\lll. Elnök a jegyzőkönyvben foglalt, az 1002. évben 
Budapesten tartandó nemzetközi vendéglős kongresszusra 
vonatkozó határozatok tárgyában jelenti, hogy az ipartár­
sulat emlékiratát még nem adták át a miniszterelnöknek, 
illetőleg belügyminiszternek, mert Glück frigyes szaklárs 
azt az Ígéretet kapta Márkus József főpolgármester úrtól, 
hogy ha az ipartársulat őszig vár ezzel az ügygyel, akkor 
a küldöttséget ő fogja a miniszterhez vezetni.

melylyel a bor és ürmös városi fogyasztási adóját 70 fil­
lérrel, a bormust és szőlő ezefre fogyasztási adóját pedig 
00 fillérrel ismét felemelni akarja.

Abban a meggyőződésben,‘hogv az összes szaklársak 
egyetértésével találkozik, a törvényhatóság közgviilésének 
határozatát az iparlársulal nevében megfelebbezle a bel­
ügyminiszterhez. s egyúttal a pénzügyminiszterhez is kér­
vényt intézett, hogy mindkét minisztérium egyetértőén 
megsemmisítse a közgyűlés határozatát, mert az'nemcsak

hogv újabb teherrel sújtja a vendéglősöket, hanem az 
1800. évi VI. t.-ezikkel is ellentétben van.

Ezután felölvastatolt úgy a belügyminiszterhez inté­
zett felebbezés, valamint a pénzügyminiszterhez intézett 
kérvénv is.

A' választmány az elnök jelentését köszönettel veszi 
tudomásul s az általa lelt intézkedést általános helyes­
léssel jóváhagyja.

X. Előterjesztetett az országos iparegyesület f. é. 
június hó 28-án kell 2818. számú átirata, melyben arról 
értesíti az iparlársulatot, hogy az egyesület igazgatója azt 
indítvánvozla az egyesület végrehajtó bizottságának leg­
utóbbi ülésén, hogy a jövő évi nemzetközi vendéglős 
kongresszus alkalniából' a szállításra alkalmas magyar 
különlegességek borban, ásványvizekben, pezsgőben, ko­
nyakban, szalámiban, hentes 'árukban stb. bemutatásra 
kerüljenek és e ezélból a m. kir. kereskedelemügyi és föld- 
miveiésügvi miniszterek támogatása is kikéressék. A bi­
zottság az igazgató javaslatát magáévá telte s e határozat 
alapjait az egyesület igazgatósága arra kéri most az ipar- 
lársulatot, hogv az egybehívandó értekezletre néhány 
megbízottját kiküldeni szíveskedjék.

A rálasztmány az átiratot tudomásul veszi s az or­
szágos iparegyesüielnek a vendéglős ipar iránt tanúsított 
érdeklődéséért köszönetét nyilvánítja. Az inban tekintettel 
arra, hogy a szállodások és vendéglősök nemzetközi 
egyesületének 1002. évben Budapesten tartandó közgyű­
lése alkalmából az iparlásulat úgy a székesfőváros hatóságát, 
mint különösen a kormányt erkölcsi és anyagi támogatásra 
fogja kérni, s most még nem tudható az, hogy a kormány 
az idegenforgalom emelése tekintetében a kiválóan fon­
tos eseményt mily módon lesz hajlandó támogatni s egy­
általában mit szándékozik a szál odások nemzetközi szö­
vetségének itt időzése idejére tervezni, hogy a nagyszámú 
idegen szállodások érdeklődését Magvarország iránt fel- 
költse, ennélfogva a választmány bár mennyire örömmel 
fogadja az országos iparegyesületnek azt a nemes szándé­
kál, hogv az ünnepély fényét és értékét minden áron 
emelni óhajtja, mégis a megkeresés tárgyában ezúttal 
érdemlegesen nem határozhat, mert nem szándéka a kor­
mány esetleges valamelv nagyobb szabású tervének elébe
vagina.

XI. Előterjesztetett Kátai Vilmos, özv. Body Jánosné, 
Dvorsák János, György László, Betlinger Imre és Meyer 
Lyörgy szaklársak panasz, kérvénye. Nevezetlek Werner 
Adolf pálinkamérő ellen lesznek panaszt, aki panaszuk 
szerint a Dohány-uteza és Alsó-erdősor uleza sarkán a 
szabályoknak meg nem felelő helyiségben a kimérést 
koresmaszeriileg gyakorolja, még pedig a ház falára ra­
gasztott plakáton hirdeti, hogy egy liter bor 27 krajezár, 
egy liter sör 20 krajezár és egy pohár sör (> kr. Pana­
szosok arra kérik az ipartársulatot, hogv e tisztességtelen 
versenynyel szemben érdekeiket védje.

A választmány elhatározza, hogy a panasz kérvényt, 
minthogy a panasz tárgya nem tartozik hatáskörébe, at- 
*e,sz*,!lz elbírálására illetékes iparhatósághoz s a maga 
részéről is kéri mindenekelőtt annak megállapítását, hogv 
van-e Werner Adolfnak itahnérési engedélye ; az a helyi­
ség, melyben a kimérést gyakorolja, megfelel-e az egész­
ségügyi szabályoknak s végül nem mér-e az egészségre á r­
talmas italokul, mert a rendes áron alul adja.

XII. Bemutattalolt Lippert Lajos szaktárs levele, 
melyben köszönetét mond az iparlársulal Elnökének, to­
vábbá a választmánynak és mind azoknak, akik az ő sú­
lyos betegsége közben iránta érdeklődéssel és részvéttel 
viseltettek.

A választmány  ̂ Lippert Lajos szaktárs szerencsés fel- 
gvógyulása fölött őszinte örömét nyilvá’nilja.

, XIII. Előterjesztetett Szlova Emíliának segély iránti 
kérvén ve.
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nagy súlyt fektet a serfőzők és vendéglősök közötti jó vi­
szony ápolására, minden alkalommal egész határozottság­
gal oda fog hatni, hogy magánosok a sörgyárak raktárai­
ban sört csakis a vendéglősök által fizetett árnál maga­
sabb árban kaphassanak.

Azon reményben, hogy egyesületünknek ily módon 
sikerülni fog a tisztelt Iparíársulal kívánságárnak megfe­
lelni, maradtunk Budapest, 11)01. július 8-án Magyar Ser­
főzők Egyesülete: llaggenmaeher Henrik alelnök.

Az országos magyar iparegyesület az alábbi felszólítást intézte 
az ipartársulathoz.

Országos Iparegyesület 2818 11)01 szám.
Tekintetes Elnökség !

Egyesületünk végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén 
egyesületi igazgatónk a következő indítványt terjesz­
tette elő :

«Tekintettel arra, hogy Gundel ésGIück urak a polgár- 
mestereknek már hivatalos jelentési lettek arról, hogy a 
vendéglősök nemzetközi kongresszusa a jövő évben Buda­
pesten lesz, miután ez alkalomból a tervezett uagyobb- 
szabásu élelmiszer-kiállítás alig lesz lehetséges, de ilyen 
kiállítások legutóbb különben is oly nagy számban rendez- 
teltek, hogy annak bármily mérvű ismétlése újat és a 
vendégekre érdekesei alig nyújthatna, tekintettel viszont 
arra, hogy sok érdekes spcczialitasunk van, melyeket a 
külföldön nagyobb mértékben Ierjeszteni érdemes volna, 
indítványozom: mutassuk be a jövő évi nemzetközi vendéglős 
kongresszus alkalmából a magyar exportképes speczialitásokat 
borban, ásványvizekben, pezsgőben cognacban, szalámi-, hentes­
árukban, stb. és hogy ezek bemutatására kérjük ki a keres­
kedelmi és földinivelési miniszterek támogatását és a ven­
déglős igarlársulat és hentes ipartestület hathatós közre­
működését.#

A bizottság az igazgató javaslatát elvben magáévá 
téve, elhatározta, hogy a javaslat megvalósítására és részle­
tes tervezet kidolgozására nézve érintkezésbe lép a buda­
pesli vendéglős iparlársulaltal és a benlesiparteslülettel.

E brtározat alapján van szerencsénk a tekintetes 
Elnökséget felkérni, hogy kezdeményezésünkhöz csatla­
kozni, a terv megbeszélése végeit egy behívandó értekezletre 
nehány megbízottját kiküldeni s a megbízott urak neveit ve­
lünk mielőbb közölni méltóztassék. Kiváló tisztelettel Buda­
pest, 1001. június 28, Gelléri Mór kir. tanácsos, igazgató.

Erre az iparíársulal a következőkben válaszolt.
Az országos magyar iparegyesület tekintetes igazga­

tóságának Budapesten.
Tekintetes Igazgatóság!

Iparlársulatunk választmánya őszinte örömmel fo­
gadta azt a meleg érdeklődést, melyet a magyar ipar 
legtekintélyesebb faktora: az országos iparegyesület a 
vendéglős ipar iránt tanúsít s mely a folyó évi június hó 
28án 2818. szám alatt kell, hozzánk i dézeti nagybecsű 
átiratukban is oly élénken nyer kifejezési az állal, hogy 
a szállodások és vendéglősök nemzetközi szövetségének 
1002. évben Budapesten tartandó közgyűlése alkalmából 
a szállításra alkalmas magyar különlegességek bemutatá­
sát hozza javaslatba. S ez ügyben arra kéri ipartársula- 
lunkat, hogy a kezdeményezéshez csatlakozzunk s érte­
kezletükre megbízottakat küldjünk ki.

Készséggel felelnénk meg a I. igazgatóság kívánságá­
nak. Azonban ragaszkodnunk kell a választmány egy ko­
rábbi határozatához, mely szerint az iparíársulal úgy a 
székesfőváros hatóságát, valamint a magas kormányt is 
küldöllségileg fogja felkérni arra, hogy a szállodások és 
vendéglősök nemzetközi szövetségének ide érkezése alkal­
mából ipartársulatunkal erkölcsi és anyagi támogatásban 
részesítse, hogy ez által az idegen forgalom emelése tekin­

tetében kiválóan fontos eseményt minél ünnepélyesebbé, 
minél fényesebbé tebessük.

S minthogy még sejtelmünk sincs arról, hogy a szé­
kesfőváros hatósága, de különösen a magas kormány mily 
módon lesz hajlandó bennünket támogatni, vagy az ünne­
pély fényének emelése czéljából mit szándékozik tenni, 
ennélfogva iparlársulatunk a felmerült indítványnyal szem­
ben egyelőre érdemlegesen nem határozhat, mert nem 
szándéka a magas kormány esetleges nagyobb szabású 
tervének elébe vágni. Budapesten, 1901. július hó 9-én tar­
tott ülésből.

Frohner féle alapítvány.
A budapesti pinczéregylet a Erohner-lele alapítványi 

ügyben a következő értesítést küldte az ipartársulatnak.
A Budapesti Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartár­

sulata tekintetes Elnökségének Budapest.
Tisztelettel van szerencsénk becses czimet értesíteni, 

hogy a néhai Frohner-féle 10000 koronás alapítványnak 
kamatait, az alapító levél értelmében, pályázat utján ki­
adtuk. Egyesületünk még ez év február havában szabály­
szerű pályázatot hirdetett a kiosztásra kerülő 400 kor. 
kamatoknak elnyerhetésére, s ennek alapján két pályázat 
érkezvén be, u. ni. Meilinger István, jelenleg a Virág­
bokorban alkalmazott éthordó, s egyesületünknek már 27 
év óta tagja, s a második Mickl Sándor, jelenleg Orient 
szálloda portása. A 100 korona kamatot Egyesületünk 
választmánya egyhangúlag Meilinger Istvánnak vélemé­
nyezte kiadni, annyival is inkább, mivel Mickl Sándor 
pályázó semmiféle bizonylatot, vagy igazolványt sem csa­
tolt pályázatához, s másodsorban pediglen a kitűzött ha­
táridőn túl 25 nappal később érkezeit be.

Egyesületünk választmányának szabályszerű, s mél- 
lányos eljárását tudomásul venni kérjük.

Budapest, 1901. június hó 12-én. Budapesti Pinczér- 
cgylel : Szüts Lajos elnök, Kalmár Fábián egyl. titkár.

Az iparíársulal ezen értesítésre az alábbi figyelmez­
tető levélben válaszolt.

A budapesti pinezér-egyesület t. Elnökségének Buda­
pesten.

A ITohner-féle 10.000 koronás alapítvány évi 400 
koronát tevő kamatainak jutalomként történt kiosztása 
tárgyában hozzánk intézett f. évi június hó 12-én kelt át­
iratukat a választmány a junius hó 21-iki és a július hó 9-iki 
ülésekben tárgyalván, a fölött a következőleg határozott:

A választmány a pinezér egyesület azon intézkedésé­
hez, mely szerint az alapítvány kamatait a folyó évben 
Meilinger István pinezérnek Ítélte oda, ezúttal hozzájárul, 
illetőleg jóváhagyja, azonban figyelmezteti az egyesület t. 
Elnökségét, hogy az ipartársulat 1890. évi február hó 
29-iki ülésében hozott határozatához képest (amikor az 
ipartársulat az alapítványi összegről a pinezér-egyesület 
javára lemondott,) az ipartársulati Elnök úrral egyetértöleg 
gondoskodjék az alapítványnak oly módon való elhelyezéséről, 
hogy úgy az alapítványi tőke. valamint annak kamatai 
csakis az ipartársulat mindenkori elnökének és a buda­
pesti pinezér-egyesület mindenkori elnökének együttes 
eljárása állal legyen hozzá férhető. A jutalom kiosztása 
tekintetében pedig az alapítványi levélben foglaltaknak 
is megfelelően, ezentúl mindenkor előzetes javaslatot ter- 
jeszszen az ipartársulathoz s annak alapján az ipartársulat 
a pinczér-egyesületlel együttesen fog a jutalom kiosztása 
iránt intézkedni.

Midőn a választmány határozatáról ezennel értesít­
jük. az ellenőrzési joggal járó felelősség tudatában el nem 
mulaszthatjuk még becses figyelmüket az alapítványi le­
vél 11. pontjára is felhívni, mely szerint az alapítvány ki­
adásáról szóló jegyzőkönyv egyik példánya a nmgu m. kir. 
belügyminiszter úrhoz felterjesztendő.

Budapesten, 1901. junius 9-én tartott ülésből.








	07


